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MATERIA: MATEMATICAS II
INDICACIONES

1. Debe escoger solo cuatro ejercicios entre los ocho de los que consta el examen.

2. Si realiza mas de cuatro ejercicios solo se corregiran los cuatro primeros, segun el orden que aparecen resueltos en el
cuadernillo de examen.

3. Debe exponerse con claridad el planteamiento de la respuesta o el método utilizado para su resolucion. Todas las
respuestas deben ser razonadas.

4. Entre corchetes se indica la puntuacidon maxima de cada apartado.

5. No se permite el uso de calculadoras graficas ni programables. Tampoco esta permitido el uso de dispositivos con acceso a
Internet.

Ejercicio 1 [2,5 PUNTOS]

2x+3y+z=-1
Considere el sistema de ecuaciones X—y+z=a dado en funcién del pardmetro a € R.
—x+y—2z=-3

1) [1,25 PUNTOS] Determine para qué valores de a el sistema es compatible.

2) [1,25 PUNTOS] Dado a = 4, resuelva el sistema anterior si es posible.

Ejercicio 2 [2,5 PUNTOS]

xZ—x+2

Considere la funcidon f(x) = -

1) [0,5 PUNTOS] Determine el conjunto de puntos de discontinuidad de f(x).
2) [1 PUNTO] Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(x).

3) [1 PUNTO] Determine si f(x) tiene asintota(s). En caso afirmativo, calculela(s).

Ejercicio 3 [2,5 PUNTOS]
Calcule las ecuaciones de las rectas de los lados de un tridngulo que tiene como vértices a los puntos

A=(0,0,1),B=(4,1,2)yC=(3,4,3).

Ejercicio 4 [2,5 PUNTOS]

En cierta region, el 72 % de las mujeres vive al menos 71 anos y el 52 % vive al menos 80 afios. Si una
mujer determinada de esa regidn tiene 71 afios, écual es la probabilidad de que vaya a vivir al menos
hasta los 80 afios?
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Ejercicio 5 [2,5 PUNTOS]

1 -1 a
Considere la matriz A = (2 0 3 ) en funcién del parametro a € R.
2 1 -1

1) [0,5 PUNTOS] Calcule el determinante de A en funcién del parametro a.
2) [0,75 PUNTOS] Calcule el rango de A en funcién del parametro a.
3) [0,5 PUNTOS] Determine para qué valores de a la matriz A tiene inversa.

4) [0,75 PUNTOS] Sea B el conjunto de los a € R tales que A tiene inversa. Calcule la inversa de A para
los diferentes valores del parametro a € B.

Ejercicio 6 [2,5 PUNTOS]

Considere la funcidn f(x) = x3 + 1.

1) [0,5 PUNTOS] Calcule una primitiva de f (x).

2) [1 PUNTO] Calcule los puntos de inflexion de f(x) si los hubiera.

3) [1 PUNTO] Calcule el drea del recinto limitado por f(x), el eje OX de abscisas y las rectas x =1y x = 2.

Ejercicio 7 [2,5 PUNTOS]

Considere los planos
nml:2x-3y+5z=a
n2:bx+3y-5z=4

en funciéon de los pardmetros a, b € R. Determine si es posible asignar algun valor a los parametrosay b
para que los planostl y 2 :

1) [0,5 PUNTOS] Sean coincidentes. En caso afirmativo de un valor paraay b.

2) [1 PUNTO] Sean paralelos. En caso afirmativo de un valor paraay b.

3) [1 PUNTO] Se corten en una recta. En caso afirmativo de un valor paraay b.

Ejercicio 8 [2,5 PUNTOS]

Sean Ay B dos sucesos independientes asociados a un experimento aleatorio con
P(A)=0,5y P(B) =0,25.

1) [0,5 PUNTOS] Calcule P(A U B).

2) [0,5 PUNTOS] Calcule P(A®) y P(Bf), donde A° y B® denotan el suceso contrario de A y de B
respectivamente.

3) [1 PUNTO] Razone si A®y B¢ son independientes.
4) [0,5 PUNTQS] Calcule P(A° U BF).
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RESPUESTAS CONVOCATORIA ORDINARIA DE JUNIO

Ejercicio 1 [2,5 PUNTOS]

2x+3y+z=-1
Considere el sistema de ecuaciones x—y+z=a dado en funciéon del pardmetro a € R.
—x+y—2z=-3

1) [1,25 PUNTOS] Determine para qué valores de a el sistema es compatible.

2) [1,25 PUNTOS] Dado a = 4, resuelva el sistema anterior si es posible.

Solucion:
1)
2 3 1
La matniz de coeficlentes asociada al sistema es A= 1 -1 1 | v la matriz amphada es
-1 1 -2
2 3 1 -IN
A/IB=[1 -1 1 a|.
-1 1 -2 -3
Estudiamos el rango de A

203 1
|4=|1 -1 1|=4-3+1-146-2=5=0
-1 1 —_

Elrango de la matniz A 23 3.
Por lo que el ranpo de la matriz ampliada también es 3, al igual que el namero de meognitas.

El ziztema es compatible determmado para cualquier valer del parametro as % .
No exizte ningiin valor del parametro a = [® para el que el zistema ez mcompatible.

2) Para g = 4 el sistema es compatible determmado. Hallamos su sohicion

Ecuacion 3* + Ecuacidn 2* |
2x+3y+z=-1

-x +y -1z =-3 l
i—y+zr=4 = b=
i 3 x -y +z =4 |
—x+y—-2r=- ..
y -z =1 — Nueva ecuacion 3*|

f2x+3_j|.-'+z=—l
=ix—-y+z=4

[2x+3y-1=-1 {lx+3y=[".l
=
_z=15[F=1]

4'__1—_].-'—1=4 i-y=5=3x=5+y

9

=2(5+y)+3y=0=210+2y+3y=0=3y=-10=y=2|= [x=5-2=3]

Lasolucionesx =3,y =-2;z=-1.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Ejercicio 2 [2,5 PUNTOS]
x%—x+2
X

1) [0,5 PUNTOS] Determine el conjunto de puntos de discontinuidad de f(x).

Considere la funcion f(x) =

2) [1 PUNTO] Determine los intervalos de crecimiento y decrecimiento de f(x).
3) [1 PUNTO] Determine si f(x) tiene asintota(s). En caso afirmativo, calculela(s).

Solucion:

1) El denommador se anula en x = 0. El dominio de la funcion es ® —{0} .

Lz funcion ez dizcontinua enx = .

2) Utilizamos la derivada.

riol-S =S =1lm2=x"=
: =

Estudiamos el signo de la derivada antes, entre v después de estos dos valores (inchumos
x=0)

En el mtervale [—m,—ﬁ] tomamos x = —2 v la derivada vale

F2)m1- 2
(=2)
En el intervalo (—+f2,0) tomamos x = —J v la derivada vale f’[—lj=1—%=—lﬂ:ﬂ.

-~

=0 _ La funcién crece en ﬂ—m—ﬁ}

b —

La funcion decrece en {—-q"?-,__ll]].
En el intervalo (0,42 ) tomamos x = J v la derivada vale j”[lj=1—1%=—1{l}-La
funcion decrece en [D-JTII

En el intervalo (4fZ, +w0) tomamos x = 2y la derivada vale ;*(g}=1-§= +0_La

b | =

funcidn crece en l[q'rl_-l—ml

La funcion crece en [—m,—ﬁ-]u{ﬁ,w:l v decrece en [—ﬁ__ﬂ}u[ﬂ,ﬁ] .

3)
Asintota vertical. x=a
i x=10 es asintota vertical?
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. . xX-x+2 2
()=l =22 S

x =10 ez azintota vertical
Asintota horizontal. y=5.
— “§
b=lim fix)=lim ==
=t . E] I r=ttm x oo

Mo tiene azmtota honzontal.

Asintota oblicua. y=mx+n

2
x—=1+= o "
m=tim? ) fim X _timE-L1i2 Cfimi-li2_1-0:0=1
== == X ==x X X == X X
. 2 . 2 2
=lim - =lm| x—-1+=—-x|=lm| -1+Z |=—14+==-1
n=lm( f(x)—mx] | x . J ,_m[ x] =

La asintota cblicua tiene ecuacion y=x-1.

La funcion tiene una asintota vertical x =0 vy una asintota oblicua y=x-1.
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Ejercicio 3 [2,5 PUNTOS]

Calcule las ecuaciones de las rectas de los lados de un triangulo que tiene como vértices a los puntos

A=(0,0,1),B=(4,1,2)yC=(3,4,3).

Solucion:

Recta que pasapor AvE.

A=|:l},'ll_1:|} v, =48 =(4,1.2)-(0.0.1)=(4,1.1)]
B

B=(412)

Recta que pasapor Ay C.

4=(0,0,1)] j:T,=E={314,33-{n,n,1;|={3,4,2]]
C=(343)  4=(0,01)es

B=(4
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H_-'__=E’={3._4,3]—{4,1,1]=|:—1,3,1}}jf_

x=3a
=5.¥y=4a ,ach

x=4+42
J>:}r: y=1+41 _ielk
z=2+4

z=1+2a

i=4-p5
y=1+38, =R
r=2+8
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Ejercicio 4 [2,5 PUNTOS]

En cierta regidn, el 72 % de las mujeres vive al menos 71 afios y el 52 % vive al menos 80 afios. Si una
mujer determinada de esa regién tiene 71 afios, écudl es la probabilidad de que vaya a vivir al menos
hasta los 80 afios?

Solucion:

Llamamos A al suceso “Una nujer vive al menos 71 afios” v B al suceso “Una mujer vive al menos
B0 afics.

Nos piden calcular P(B/ 4).

Como zabemos que el suceze interzeccion de A v B e

Ar B ={Vive al menos 71 y vive al menos 80 afios} = { Vive al menos 80 afios} = B

Aplicamos el teorema de Bayes v tenemos:

P(Brd) FP(B) 052 (13 oo
P(4) P(4) 072 (18

P(B/4)=

OTRA FORMA DE RAZONARLO.

Supongamos que hay 100 mujeres. De ellas hay 72 que viven al menos 71 afios v 28 que viven
mencs de 71 afios. De las 72 que viven al menos 71 afios hay 32 que viven al menos B0 afios.

51 hemos elegido una de las 72 que viven al menos 71 afios la probabilidad de que vaya a vivir al
menos hasta los B0 afios ez el coclente entre 52 (casos favorables) v 72 (casos posibles).

P(Una mujer de 71 afios viva al menos 80 aﬁmj=%= %—-{l.]‘ﬂﬁ

Matematicas Il. Curso 2022 — 2023.
Comunidad Auténoma de CANTABRIA

Autor: Juan Antonio Martinez Garcia

www.apuntesmareaverde.org.es

_——
Textos Marea Verde
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Ejercicio 5 [2,5 PUNTOS]

1 -1 a
Considere la matriz A = (2 0 3 ) en funcion del pardmetro a € R.
2 1 -1

1) [0,5 PUNTOS] Calcule el determinante de A en funcién del parametro a.
2) [0,75 PUNTOS] Calcule el rango de A en funcidn del parametro a.
3) [0,5 PUNTOS] Determine para qué valores de a la matriz A tiene inversa.

4) [0,75 PUNTOS] Sea B el conjunto de los a € R tales que A tiene inversa. Calcule la inversa de A para
los diferentes valores del pardmetro a € B.

Solucion:
1)
1 -1 @&
|.-{|= 2 0 3|=0-6+2a-0-2-3=|2a-11
2 1 -1

2) Elrango de A puede ser 3, 20 1.
Para que el rango zea 3 su determinante debe ser no mlo.

—2a-11]
4 l:za—11=ﬂ:2a=11:a=%

=0 |
Si a#% el determinante ez no nule ¥ su range es 3.
11

81 E=E el determinante ez nulo y su range no es 3.

Su rango puede ser 2. Consideramos el menor de orden 2 que resulta de eliminar la fila v
colunma 3* v comprobames el valor milo o no de =u determmante.

1 —
=1=0
:
Elrango de Aes .
R 11 2 11
Rmmm.ﬂlaﬁielmgndeﬁes:-ﬂlﬂ':? el rango ez 2.

3) La matriz 4 tiene mversa para a#%.Uistnene]apartad&!] que el determmante se anula

11

par a=-.

4) Calculamos la mversa para los valores a= 1,.—1 .
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1 -1 =
l4=2 0 3|=2a-11
2701 -
1 2 27 o1 11+—1
Adil -1 0 1 3 -1 a - a 3
A_._Jq‘i[-&’}_ a 3 -1} 1 2021 12 1 2
4 2a-11 2a-11) 3 -1 e - a 3
A PR I
+ —
o 1 11 oo
3 a-1 3
A= 111 § —l1-2a —3+2a
T2 3 2
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Ejercicio 6 [2,5 PUNTOS]

Considere la funcién f(x) = x3 + 1.

1) [0,5 PUNTOS] Calcule una primitiva de f (x).

2) [1 PUNTO] Calcule los puntos de inflexion de f(x) si los hubiera.

3) [1 PUNTO] Calcule el drea del recinto limitado por f(x), el eje OX de abscisas y las rectas x =1y x = 2.

Solucion:

iy
F{x]=ff{x}dt=1'f +ldt=§+x+.ﬁ'.’

Una primitiva puede ser con & = 0 = F{x:l=xT+x
2) Ualizamos la zegunda derivada

Fix)=3x"= f{x)=6x

£ (x)=0 }:::61=U::x=ﬂ

Como f 7 (x)=6= f(0)=46=0 la funcién tiene un punte de inflexién en x = 0.
3) Averiguamos loz puntos de corte de la fumcidn con el gje O3

flx)=x +1]

o =y +l=0=x =—-1=x=4-1=-12(12)
¥=

El érea del recinto zera el wvalor absoluto de la integral definida de la funcion entre 1 v 2.

j-f[x]:ir=_li-x"+1d:=; IT*+I] =

|2z |Lyr|=ae2-1,4-02
3 3 1 3

Area= 19_ 4.75 u*
4
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Ejercicio 7 [2,5 PUNTOS]

Considere los planos
nl:2x-3y+5z=a
n2:bx+3y-5z=4

en funcién de los pardmetros a, b € R. Determine si es posible asignar algun valor a los pardmetrosay b
para que los planostly 2 :

1) [0,5 PUNTOS] Sean coincidentes. En caso afirmativo de un valor paraay b.
2) [1 PUNTO] Sean paralelos. En caso afirmativo de un valor paraay b.
3) [1 PUNTO] Se corten en una recta. En caso afirmativo de un valor paraay b.

Solucion:
1) Para que sean coincidentes los vectores normales deben tener coordenadas propercionales.

7 2x—3y+3z=a=n=(2,-3.5)
. 1
7, bx+3y-Sz=4=n =(53.-5) j3=_3=ijj

=—1=[F=22
3

= 21 %]

Tl =,

Ademds, un punto cualquiera de unc de loz plancs debe de pertenecer al otro.

7, =-2x+3y-5z=4
y=0 =-dx=4=x=-2=P(-2.00)ex,
z=0 J'

7 :lx-3y+5z=a
= A4-0+0=a=|a=—4]
P(-2.0,0)ex, } =

Sig=-4; b=-2 losplanos 7, : 2x—3y+35z=—4 7, :—2x+3y—5z=4 son comcidentes.

2) Para que sean paralelos los vectores normales deben tener coordenadas proporcionales. Visto
en el apartado 1) = &=-2.
Pero los puntos de un planc no pueden pertenecer al ofro 2 a=—4.

S1a=—4; b=-2 losplanos 1 :2x—3y+3z=a, &, :—2x+3y—3zr=4 son paralelos.
3) Para que sean zecantes los vectores normales no deben tener coordenadas proporcionales.

7 2x—3y+3r=a=n =(2,-3.3) .

a
2

=i_:>§qe—1::—

e ¥
7. bx+3y-Sr=4=n,=(53,-3) :::i;e

T, ¥ m, secantes

31 b=-2 yziendo “a” cualquier valor los planos son secantes.
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Ejercicio 8 [2,5 PUNTOS]
Sean Ay B dos sucesos independientes asociados a un experimento aleatorio con

P(A)=0,5y P(B) = 0,25.

1) [0,5 PUNTOS] Calcule P(A U B).
2) [0,5 PUNTOS] Calcule P(A%) y P(B), donde Ay B¢ denotan el suceso contrario de Ay de B respecti-

vamente.
3) [1 PUNTO] Razone si A°y B¢ son independientes.
4) [0,5 PUNTOS] Calcule P(A° U B°).

Solucion:

814 v B son dos sucesos independientes entonces P4 B)=P(4)P(B)=05025=0.125.

1)
P(4uB)=P(4)+P(B)-P(4nB)=05+025-0125=[0625

2)
P(4°)=1-P(4)=1-05=[03

P(ﬂ‘}=1—PI:E}I=1—D_?.j =|0.75
3) Para que 4° v B° sean dos sucesos independientes debe ser P{d‘:ﬂﬂf}=P[.-i‘::|P{Bf}_

P(A°A\B°)=P((4uB) )|=1-P(4uB)=1-0625=0373

P{AE }P{EC} =05-0.75=0375

P(4°~B%)=0375=P(4)P(B)

Loz sucesos A° v B son mdependientes.

4)
P(.d'uE‘J=P{[AﬁE}C]=1—P[.&n3]=1—ﬂ.125=
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

LA UNIVERSIDAD (EBAU) FASE GENERAL EXTRAORDINARIA
CURSO: 2022-2023

UsdIVERSIDAD MATEMATICAS II
DE CANTABRIA

Uc EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A | CONVOCATORIA:

Indicaciones:
Debe escogerse sélo cuatro ejercicios elegidos entre los ocho de que consta el examen. Si realiza mds de cuatro ejercicios
sélo se corregiran los cuatro primeros, segin el orden en que aparecen resueltos en el cuadernillo del examen. Debe
exponerse con claridad el planteamiento de la respuesta o el método utilizado para su resolucidn. Todas las respuestas
deben ser razonadas. No se permite el uso de calculadoras graficas ni programables. Tampoco esta permitido el uso de
dispositivos con acceso a internet.
Tiempo maximo: 1 horasy 30 minutos.

CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Problema 1:
Ejercicio 1 [2,5 PUNTOS|

Considere las siguientes matrices
1 —1 0
2 10 -1 21
a=(2 o 3}, B:( ) cz( )
9 f° of -1 2 1 3 —1 2
A) [0.5 PUNTOS] Calcule A%, donde A’ denota la traspuesta de la matriz A.

B) [2 PUNTOS] Calcule (3B — 2C)(A* — I), donde I es la matriz identidad de dimensién 3 x 3.

Problema 2:

Ejercicio 2 [2,5 PUNTOS]
r+1
—9°

Considere la funcion f(z) =

A) [0,5 PUNTOS] Calcule el domimio de definicion de f(x).

B) [0,75 PUNTOS] Determine si hay intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f(x). En caso afirmativo,

calcilelos.
C) [0,5 PUNTOS] Calcule los cortes de f(z) con los ejes.

D) [0,75 PUNTOS] Determine los intervalos de concavidad y convexidad de f(x).

Problema 3:
Ejercicio 3 [2,5 PUNTOS|

A) [1,5 PUNTOS] Escriba las ecuaciones paramétricas de las rectas que pasan por el punto (2, -1, 0). Es decir,
de aquellas que tienen vector director {(vq, vz, v3), donde v1, v2, v3 € R son parametros.

B) [1PUNTO] De las rectas anteriores, escriba las ecuaciones paramétricas de la recta que tiene vector director
(=14, 1.
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 4:
Ejercicio 4 [2,5 PUNTOS]

Cierto test determina si una persona consume cierto tipo de droga. En el 99% de los casos, el test clasifica
como usuario de la droga a aquellos que la han consumido y también en el 99% de los casos, el test clasifica

como no usuarios de la droga a aquellos que no la han consumido. Ademas, el 0, 5% de las personas a las que
se les va a pasar el test consumen la droga.

A) [1 PUNTO] ;Ciial es la probabilidad de que las personas a las que se les va a pasar el test no consuman la
droga?

B) [1,5 PUNTOS] ;Cual es la probabilidad de que una persona consuma la droga si ha dado positivo en el
test?

Problema 5:
Ejercicio S [2,5 PUNTOS]|

Considere la matriz
1 2
= (23)

A) [0,75 PUNTOS] Calcule el rango de A para los distintos valores del parametro b € RR.

en funcion del parametro b € R.

B) [0,75 PUNTOS] Determine para que valores de b € R la matriz A tiene inversa.

C) [1 PUNTO] Sea B el conjunto formado por los b € R tales que A tiene inversa. Calcule la inversa de A
para los diferentes valores del parametro b € B.

Problema 6:
Ejercicio 6 [2,5 PUNTOS]

Considere la funcién f(x) = sin(x).

A) [0,75 PUNTOS] Calcule una primitiva de f(z).

B) [1,75 PUNTOS] Calcule el area del recinto del plano limitado por f(z) v el eje OX de abscisas para x €
[0, 27].

Problema 7:

Ejercicio 7 [2,5 PUNTOS]|
Considere el par de rectas
e 3r—5=uy - 6x —2y =1
il = "l z=0

A) [1 PUNTO] Calcule la posicion relativa de las dos rectas.

B) [0,5 PUNTOS] De la ecuacion del plano que contiene a ambas rectas.
C) [1 PUNTO] De la ecuacidén de un plano ortogonal a la recta .
Problema 8:

Ejercicio 8 [2,5 PUNTOS]

En una poblacién determinada la altura de los ninos de 17 afos sigue una distribucién normal de media
175 cm y desviacion tipica 7,41.

A) [1 PUNTO] Calcule la probabilidad de que en dicha poblacién la altura de un nifio de 17 afios esté entre
170 cm y 180 cm.

B) [1,5 PUNTOS] ;A partir de que altura un nifio de 17 afios de dicha poblacion se encontraria dentro del 5%
de nifios de 17 afios mas altos de dicha poblacion?
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RESPUESTAS CONVOCATORIA EXTRAORDINARIA

Problema 1:

Ejercicio 1 [2,5 PUNTOS]|

Considere las siguientes matrices

1 -1 0
2 10 -1 21
A=l3 3 3], B= ( ) , = ( ) .
( 9 4 ) -1 2 1 3 —1 2
A) [0.5 PUNTOS] Calcule A?, donde A’ denota la traspuesta de la matriz A.

B) [2 PUNTOS] Calcule (3B — 2C)(A* — I), donde I es la matriz identidad de dimensién 3 x 3.

Solucion:
A)
1 -1 0 1 2 2
A=|2 0 3| 4'=|-1 0 1
2 1 -1 0 3 -1
B)
2 10y (-1 2 1 (6 3 0,2 -4 -2) (8 -1 =2
3B-2C=3 -2 = - =
-1 21 3 -1 2/ 1{-363/1-6 2 -4/ 1-9 8 -1
1 2 2y(1 00, (0 2 2
A-I=|-1 0 1|-|0 1 0f=[-1 -1 1
0 3 -1/ loo 1) {0 3 2
0 2 2
: § -1 -2
(3B-2C) (4 -T)= o g g7t 7l ot-
- o 3 2

1 16+1-6 16-1+4 1 11 10
-8 -—18-8-3 _—18+8+2) [l-8 —20 _g
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EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Problema 2:

Ejercicio 2 [2,5 PUNTOS]

z+1
— 92

Considere la funcion f(z) =

A) [0,5 PUNTOS] Calcule el dominio de definicién de f(x).

B) [0,75 PUNTOS] Determine sihay intervalos de crecimiento y de decrecimiento de f(x). En caso afirmativo,
calcilelos.

C) [0,5 PUNTOS] Calcule los cortes de f() con los ejes.

D) [0.75 PUNTOS] Determine los intervalos de concavidad y convexidad de f(z).

Solucion:

A) El denominador se anula en x = 2. El dominio de la funcién es R —{2}.

B) Utilizamo:z la derivada.

x+1 . Wx—2)-1{x+1} x—-2-x-1 -3
x)= x)= _ = = i
Pl =g = (x—2) (x—27  (x—2)
—3 =0 ) _ _
(x—2) }D}jf (x)= (x—2)y =+ =0

La derivada no cambia de signe, siempre es negativa.

La funcién decrece en todo su dominio B —{2}.

Ca

Matematicas II. Curso 2022 — 2023.
Comunidad Auténoma de CANTABRIA

x+1 ]

fix}: x—2
LEig QX — v=10

x+1
:>ﬁ=l}::>x+1={l::=-x=—1::=— A{—1,0)

_x+1 1 — =
FE=73 o o=l =1

EfeOF —»x=0| 0-2 2 .

¥ Utilizamoes la dermvada segunda.

0—(—3)2(x-2)__ 6 _
(x—2) {x—2)

Fix)= _3}~=>I'IIJ=

(x—2]

Estudiamos el signo de la derivada segunda antes v después de x = 2.

= En el mtervale (—=c.2}) tomamos x = & % la derivada szegumnda wale
& ] . .
T = — =— = [ . La fiincion ez concava (1) en | —oo, 2.
F(0) o-32y -® ( )

= En el mtervale (2,+=) tomamos x = 3 v la denvada segunda vale

a6
f [J}_{E—E}:

=6>0. La fincion es convexa (U) en (2,+x).

La funcion es concava (1) en (-, 2) v convexa (U) en I:E,-l-:c-} .
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Problema 3:

Ejercicio 3 [2,5 PUNTOS|

A) [1,5 PUNTOS] Escriba las ecuaciones paramétricas de las rectas que pasan por el punto (2, -1, 0). Es decir,
de aquellas que tienen vector director (v1,v2, v3), donde vy, v2, v3 € R son parametros.

B) [1 PUNTO] De las rectas anteriores, escriba las ecuaciones paramétricas de la recta que tiene vector director
(-1,4,1).

Solucion:

A)

x=21+v
1,0 '
{_2‘: 1 :IE'F — }==—1+1-'_..|'3: felk
u=(v.v.v) I=v0
E)
=1_
(2-L0)er — - ;=—1f4ﬁ Bel
E=|:_1-‘4=1} - =4 |
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Problema 4:

Ejercicio 4 [2,5 PUNTOS]

Cierto test determina si una persona consume cierto tipo de droga. En el 99% de los casos, el test clasifica
como usuario de la droga a aquellos que la han consumido y también en el 99% de los casos, el test clasifica
como no usuarios de la droga a aquellos que no la han consumido. Ademas, el 0, 5% de las personas a las que
se les va a pasar el test consumen la droga.

A) [1 PUNTO] ;Ciial es la probabilidad de que las personas a las que se les va a pasar el test no consuman la
droga?

B) [1,5 PUNTOS] ;Cual es la probabilidad de que una persona consuma la droga si ha dado positivo en el
test?

Solucion:

A) Sihayun 0.5 %% de personas a las que ze les va 2 pasar el test que consumen la droga entonces
hay un 99.3 % que no la consumen
La probabilidad de que las personas a las que se les va a pasar el test no consuman la droga
ez de 0.993.

B) E=una probabilidad a posteriori. Aplicamos el teorema de Bayes.
Llamamos D al suceso “Consume la drega™ v A al suceso “Dar positive en consumo de
droga en el test™

A los ne consumidores de droga el 99 %% da en el test negativo, por lo que el 1% da positivo.
Entonces tenemos que P[4/ D%)=0.01,

Caleulamos la probabilidad de dar posttive en el test PLA) aplicando el teorema de la
probabilidad total

P(A4)=P(D)P(A4/D)+P(D°)P(4/D)=0.005-0.99+0.995-0.01 = 0.0149

Nos piden el valor de P{D/ 4).

P(Dn4)_FP(D)P(4/D)_0.005-0.99 [958

P(D/4)= F(4) P(4) 00149  |298
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Problema 5:

Ejercicio S [2,5 PUNTOS]

Considere la matriz
A 1 2
“\2 0

A) [0,75 PUNTOS] Calcule el rango de A para los distintos valores del parametro b € R.

en funcion del parametro b € RR.

B) [0,75 PUNTOS] Determine para que valores de b € R la matriz A tiene inversa.

C) [1 PUNTOQ] Sea B el conjunto formado por los b € R tales que A tiene inversa. Calcule la inversa de A
para los diferentes valores del parametro b € B.

Solucion:

A) Calculamos el determimante de A v comprobamos cuando se anula

1 2
2 b

|.-i|=‘ =h-4

|4]=0=b6-4=0=|b=4

51 b=4 el determinante de A ez nule v su rango no es 2, por lo que su rango ez 1, pues
tiene elementos no milos.
S1 b=4 el determinante de A es no nule v su rango es 2.

B) La matriz A tiene inversza cuando su determinante es no mule v por lo visto en el apartado
anterior eso cowrre cuande =4,

C) Caleulamos la mversa de la matriz A cusndo h=4.

1 D
A
, Adi( A7) 4l 5 a| 1 (& -
‘-!I= - — — 'II= |
4] 54 p—4l-2 1)
F B 20
. |5-4 5-4
‘.{=
21
\b—4 -4

Matematicas II. Curso 2022 — 2023.
Comunidad Auténoma de CANTABRIA

Autor: Juan Antonio Martinez Garcia

www.apuntesmareaverde.org.es

EE
Textos Marea Verde
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Problema 6:

Ejercicio 6 [2,5 PUNTOS]
Considere la funcién f(x) = sin(x).

A) [0,75 PUNTOS] Calcule una primitiva de f(x).

B) [1,75 PUNTOS] Calcule el area del recinto del plano limitado por f(z) v el eje OX de abscisas para x €
[0, 27].

Solucion:

A)
F(x)=[f(x)d=[sin(x)dk=—cos{x)+K

Una primitiva puede sercon & =0 3 F(x)=—coz(x]
B) Averiguamos los puntos de corte de la fimeién con el eje 02

_ [x=0
f{r}=5m':*"]}:,sm{x]=n:~.~{xe[ﬂ,2:¢]}=>{x=#
y=0 \x=2x

Elrecinto lo dividimos en dos partes: ma entre x =0 yx = m laotraentrex = 7yx=2m
Caleulames cada una de laz éreas v luego laz sumames.

j_f{_x:l-ir= jsml:x]d:=|:—{:n5|:x}]: =—cos(x)+coz(0)=1+1=2

[ #(x)dc= [ sin(x)die=[~cos(x)]

—I:.!'
ar

=—cos(2x)+ecos(x)=-1-1=-2

Areg =2y

El drea del recinto del plano limitade por fx) v el eje OX de abscisas para x =[0.2x] tiene
un valor de 2 + 2 =4 unidades cuadradas.

-

|
|
|
|
il
T
|
|
|
|
|
]
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
|

| — —
ey
-
H
o
Il
L
-
=
=
—
=
S

\

A
_——m - -
L]
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Problema 7:

Ejercicio 7 [2,5 PUNTOS|
Considere el par de rectas
] 3r-5=y ) br—2y=1
- { g = { b
A) [1 PUNTO] Calcule la posicion relativa de las dos rectas.
B) [0,5 PUNTOS] De la ecuacién del plano que contiene a ambas rectas.

C) [1 PUNTO] De la ecuacion de un plano ortogonal a la recta 7.
Solucion:

A) Obtenemos de cada una de ellas un punto v un vector director.

x=4
3x-3=y i==3+3 I =130
r:{x ’ }:::r{} 7 IZ}FZ F==-3+3i= “ ( )
=0 =0 z=0 12(0-5.0)
(x=w — .
fx—2y=1 —2y=1—6x—}}==__1+3x | . =(L13,0)
5 _g =5 2 :>.5:4.J.;=E+3a::~ 0. 1:]
2= z=0 g, 0,—
lz=0

Tienen el mismo vector director u, =v, = (1.3,0}. por lo que las rectas son coincidentes o

paralelas.
Comprobames si un punto de la recta » pertenece a la recta 5. De cumplirse las rectas son

comcidentes, en caso contrario seran paralelas.
{P(0,-5,0)es7?
5:;51—1}:=1
z=0

:}r_‘IE_-E

a-0-2{-31=1 M0=1
= ( ] T=;35:4 7
0= 0=0

Como no se comple las rectas r v 5 son paralelas.

B) El plano que contiene a ambas rectas tisne como uno de sus vectores directores ¥ =v_ =(1,3,0)
v el ofro vector director el vector que une un punto de » con un punto de s .EQ.
P (0,-5.0)

[ '8
W= PO = n, ,.l,ﬂ]—(r:n,—i__ujﬂkn__%,ﬂ

2(034)

Hallamos la ecuacion del plano que contiene a ambaz rectas.

. f o
u=£e.= Lh“':'}l F+3 =z

v=v,=(L30) |(==:f0 45 0[=02435z=0=[zr:z=0]
(0, iﬂ] T [ 1 3 0
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“ EVALUACION DE BACHILLERATO PARA EL ACCESO A LA UNIVERSIDAD (EBAU)

Ez logico pues este plano esta en la definicion de la recta 7, por lo que la recta r esta contemda
en el planc z = 0 v lo mismo ocurre con la recta s.
El plano que contiene a ambas rectas es el plano z = 0.

C) El plano ortogonal a la recta 7 tiene como wvector normal el vector director de la recta
u,=(L3,0) v como no indica el punto por el que debe pasar habrian infinitos planos
cumpliendo lo pedido. Para obtener uno de esos planos tomamos P (0,-5,0)er.

=_l= 3|:| E:I+3 -+D={.
u, =(13, }}:‘ ¥

"
i =0-13+D0=0=D=15=|xr:x+3v-15=0
B(0,-50)ex E(0,-30)ex } I Y |
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Problema 8:

Ejercicio 8 [2,5 PUNTOS]
En una poblaciéon determinada la altura de los nifios de 17 afios sigue una distribucion normal de media
175 cm y desviacion tipica 7,41.

A) [1 PUNTO] Calcule la probabilidad de que en dicha poblacion la altura de un nifio de 17 afios esté entre
170 cm y 180 cm.

B) [1,5 PUNTOS] (A partir de que altura un nifio de 17 afios de dicha poblacion se encontraria dentro del 5%
de nifios de 17 afios mas altos de dicha poblacion?

Solucion:

Sea X = Altura de un nific de 17 afios en centimetros.
X=MN(173 741

A)Nos pide calcular P{170= X =130).

P(170< X <180)=P(X <180)— P(X <170)={Tipificamos} =

=P[E’ < M]—P(ﬁ < MJ;P{Z <0.675)- P(Z £-0.675)=
7a1 741
= P(Z<0.675)-P(Z 2 0.675)= P(Z<0.673)~[1- P(Z £0.673]] =

Miramos enla| _ 0.7486+0.7517 0.7486+0.7517
= —1- 1= (03]
{ta]:la N(D, 1) } 2 [ I

x PLEL .01 LLELE 0.03 0 0.0

0.0 SO0 S0 S0 5120 5160 S100
0.1 5308 438 4TE 3517 3557 5506
0.z STO03 SB32 SETL 5910 5048 S0BT
03 G117 8217 G255 6293 6131 (6168
04 483+ 6501 G628 Rilis] EFLL)] G136

i 015 GES0 GOES T T054 TOES
0.6 e il =SS
07 | 7580 761l TE42 T673 T4 77
ns e TN AMUAD TS RS 2/l

B) Nosz piden hallar el valer de “a” tal que P{.X =2a)=0.03.

"‘130]=u_05 —

P(X za)=003 = {Tipificamas } = P[E =

i a—l?ﬂj - ( a—l?ﬂ]
=1-Fl = =005= P Z= =1-005=095=
L 741 741

=1.643 = a=1.643-TA1+170 = 183719 cm

[Miramos en la — a—170
741

4
| tabla (0, 13
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